
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 434
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 14 maart 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Beginnende leerkrachten  -  Uitstroom

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 616 van 13 juni 2022 gaf de minister aan 
dat hij nog geen cijfers kon geven over het schooljaar 2021-2022 wat betreft de 
uitstroom van beginnende leerkrachten.

1. Graag een update van het cijfermateriaal zoals in schriftelijke vraag nr. 800 van 17 
juni 2021.

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 14 maart 2023
van KAROLIEN GROSEMANS 

In het verleden hanteerde mijn administratie een pragmatische aanpak door na te gaan of 
leerkrachten in het voorgaande schooljaar al dan niet een aanstelling hadden om te 
bepalen of het om ‘startende leerkrachten’ gaat of niet. Maar die aanpak is allesbehalve 
zuiver en betekent dat je bijvoorbeeld ook oudere personeelsleden die tijdelijk naar het 
onderwijs terugkeren na hun pensioen, als ‘startende leerkracht’ beschouwt, wat een 
vertekend beeld geeft van de resultaten. Door middel van een koppeling van databanken 
(hoger onderwijs en personeelsdatabank) zal het in de toekomst wellicht wel mogelijk 
worden om het begrip starter eenduidiger af te bakenen.

Omdat de uitstroom van startende leraren van groot belang is, werd er een oproep 
gelanceerd voor een onderzoeksopdracht over instroom en uitstroom in het lerarenberoep 
vanuit een vergelijkend perspectief. Daarbij is het de bedoeling om nauwgezet in kaart te 
brengen in welke mate afgestudeerden van een lerarenopleiding in het lerarenberoep 
stappen en er vervolgens blijven. Er wordt bovendien bijzondere aandacht gevraagd voor 
de mate waarin zijinstromers in het onderwijs blijven of niet. Het onderzoek moet in de 
eerste helft van 2024 worden opgeleverd. Meer informatie is terug te vinden via volgende 
link: Overheidsopdracht_Uitstroomleraren_bestek.pdf (vlaanderen.be).

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/documenten/bestanden/Overheidsopdracht_Uitstroomleraren_bestek.pdf

